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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
BIST 100 endeksi 5 bin 720 puanın üzerini test ederek rekor seviyeyi gördü. Dolar cinsinden 
bakıldığında ise BIST 100 endeksi zirve seviyelerinden yaklaşık yüzde 50 aşağıda. 
 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, asgari ücret görüşmesi öncesi yaptığı değerlendirmede, 
enflasyonun etkilerini geniş toplumsal kesimlerde en aza düşürmeye dönük politikaları hayata 
geçireceklerini söyledi. 
 
TÜİK verilerine göre işsizlik oranı Nisan'da 0,1 puan artarak yüzde 10,2 seviyesine yükseldi. Mart 
ayı verisi ise yüzde 10'dan yüzde 10,1'e revize edildi. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Nisan ayında Türkiye’nin aylık 5,40 milyar dolar cari açık 
verdiğini açıkladı. Böylece Türkiye ekonomisi 18 ay üst üste aylık cari açık vermiş oldu. Nisan 
ayında yıllıklandırılmış cari açık da 57,8 milyar dolarla 11 yılın zirvesine yükseldi. 
 
Goldman Sachs, son atamalar sonrası Türkiye'nin faiz patikasına ilişkin değerlendirmesinde 
"Tamamen ortodoks karar vericiler Türkiye'de faizleri yüzde 40'a çıkarabilir" ifadelerini kullandı. 
 
ABD 
Amerikalı tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisi Mayıs'ta yüzde 4,1 ile iki yılın en düşük 
seviyesine indi. 
 
Nasdaq, finansal hizmetler piyasası için risk yönetimi ve ilgili düzenleyici yazılımlar geliştiren 
fintech şirketi Adenza'yı satın almak için 10,5 milyar dolar ödediğini açıkladı. 
 
İki dev tahvil fonu yöneticisi de ABD’de resesyon riskinin hafife alındığını belirtti. 
 
Goldman Sachs CEO'bu David Solomon, ABD ekonomisinin korkulandan daha dayanıklı olduğunu 
söyledi. 
 
ABD federal hükümetinin bütçe açığı Mayıs ayında geçen yılın ayın dönemindeki 66 milyar 
dolardan 240 milyar dolara yükseldi. 
 
Avrupa 
İngiltere Başbakanı Rishi Sunak, ülkesini küresel yapay zeka güvenliği düzenlemelerinin merkezi 
yapmak istediğini bildirdi. 
 
İngiltere Merkez Bankası (BoE) Para Politikası Kurulu Harici Üyesi Jonathan Haskel, enflasyondaki 
"eğilimi ve ısrarcılığı" yakından takip ettiklerini belirterek, daha fazla faiz artışı ihtimalinin göz 
ardı edilemeyeceğini bildirdi 
 
UBS'in Credit Suisse'i devralması işleminin tamamlandığı duyuruldu. Credit Suisse’i devralan UBS, 
banka yöneticilerinin aktivitelerine kısıtlama getiren birçok kırmızı çizgiyi hayata geçirecek. 
 



Asya 
Çin Merkez Bankası, kısa vadeli borç verme faiz oranını Ağustos 2022'den bu yana ilk kez düşürdü. 
 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Dolar/TL kurunda yükseliş hareketi devam ediyor. Geçtiğimiz hafta %11,9 yükseliş ile tamamlandı. 
Hafta içinde yapılan atamalar ile birlikte Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası başkanı Hafize Gaye 
Erkan olurken, BDDK başkanı ise eski TCMB başkanı Şahap Kavcıoğlu oldu. Önümüzdeki haftada 
ekonomi yönetimi tarafından atılacak adımlar, politikalar piyasalar tarafından takip ediliyor olacak. 
Küresel tarafta ise ABD tarafında bugün enflasyon verisi açıklanacak. Gelecek olan veri ile birlikte 
yarın Fed'in alacağı faiz kararı önemli olacaktır. Faiz kararında beklenti sabit kalması yönünde. Karar 
sonrasında başkan Powell’ın vereceği mesajlar ve açıklanacak olan projeksiyonlar önemli olacaktır.  

➢  

Teknik Analiz :  USD/TRY paritesi ana resimde yükselen hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı 
olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket 
eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 23.70 seviyesini takip ediyoruz. 
Bu seviye üzerinde 24 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 23,50 seviyesi destek 
olarak izlenebilir.  
 
Destekler: 23,50/23 
Dirençler:  23,70/24 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi 1.078 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise 25,55 seviyelerinde işlem görüyor. 
Paritede merkez bankası haftası nın ağırlığı hissedilmeye devam ederken, parite kritik haber akışları 
öncesinde yatay hareket ediyor. Paritede Fed ve ECB öncesi en merak edilen veri olan ABD TÜFE verisi 
ise bugün açıklanacak. Fed kararı öncesi oluşan beklentileri değiştirme potansiyeline sahip veride 
yıllık medyan beklenti %4,1 olarak öne çıkıyor. Euro bölgesinde ise Almanya TÜFE verisi beklentilere 
paralel olarak aylık -%0.1,yıllık %6.3 oldu. 

 
Teknik Analiz: EUR/TL faiz kararı öncesinde 25,40 seviyesinde işlem görüyor. Kur 29 Mayıs tarihinde 
21,39 seviyesinde işlem görürken yüzde 20’lik artış ile bugün 25,50 seviyesine kadar yükseldi. Kurdaki 
yükseliş trendinin devam etmesini bekliyoruz. Bu doğrultuda 24,50 üzerinde 25,70, bu seviyenin 
üzerinde ise 26 seviyesini direnç seviyeler olarak takip edebiliriz. Aşağı yönlü hareketler de ise 25,50 
altında 25 seviyesini destek olarak atkip ediyoruz. 



 
Destekler: 25 
Dirençler:25,50/25,70/26 
 
 

 
 

➢ GBP/TL 
Ulusal İstatistik Ofisi'nin bugün  açıkladığı rakamlara göre, Britanya'da Nisan ayına kadar olan üç 

aylık dönemde ücretler, ikramiyeler hariç, bir önceki yıla göre %7,2 arttı. Nisan ayı verileri, asgari 

ücretteki %9,7'lik artışın etkisini ilk kez içeriyor ve İngiltere'nin son dönemdeki çift haneli 

enflasyon büyüsünün etkisinin ne kadar kalıcı olduğuna karar vermeye çalışan İngiltere Merkez 

Bankası tarafından yakından analiz edilecek. Veri sonrasında GBP/USD paritesinde 1,2490 

seviyesinde 1,2560 seviyesine doğru hareketler izlendi. Bu hafta hem ABD hem de Avrupa 

tarafındaki verilerin GBP üzerinde etkili olacağını düşünüyoruz. 

Teknik Analiz: GBP/TL 29,80 seviyesinin hemen altında işlem görüyor. Kurun kısa süre içerisinde 30 

seviyesi üzerine geleceğini düşünüyoruz. Bu doğrultudda 29,80 seviyesi üzerinde 30 seviyesini, 30 

seviyesi üzerinde ise 30,25 seviyesini takip ediyoruz 

Destekler: 29,50/29 
Dirençler:30/30,25 
 

 



 
➢ ALTIN 

Ons altın bu sabah 1960 sınırlarında işlem görmeye başladı. Kritik haftaya girerken oldukça temkinli 
fiyatlamalar yaşanıyor. Bugün  ABD’de önemli veri olan  ABD TÜFE verisi açıklanacak. Veri öncesinde 
pozisyonlanma riskli olabilir. Bundan dolayı veri açıklandıktan sonra fiyatlanmaların yönüne göre 
pozisyonlanmalar daha faydalı olacaktır.  Dolar endeksinin veri sonrası hareketi önemli olacaktır. Bir 
süredir manşet tarafındaki düşüş devam ediyor. Dolayısıyla olası bir çekirdek enflasyonundaki düşüş 
altını bir süredir yatay hareket ettiği dar bant alanından çıkartabilir. 
 
Teknik Analiz: Ons altında 1940 – 1990 seviyeleri arasındaki dar bant alanında hareket ediyor. 
Dolayısıyla bugün açıklanacak veri beklentilerin oldukça altında açıklanırsa dolar endeksinde 
yaşanabilecek keskin düşüş altını dar bant alanından çıkarabilir. Kısa vadede 1970 seviyesi üstü 
yapılacak saatlik kapanışlar altının yukarı yönlü ivmesini korumasını sağlayabilir. 22 günlük hareketli 
ortalaması olan 1980 seviyesi üzerindeki kapanışlarda 1990 seviyesi iyi bir direnç alanı olabilir. 1990 
seviyesi üzerinde alımların iştahlanması kritik direnç seviyesi olan 2000 seviyesine doğru alımları 
hızlandırabilir. Olası bir satış baskısı 1940 seviyesi destek olarak izlenebilir. 

 
Destekler: 1935 
Dirençler:1970/2000/2050 
 

 

➢ PETROL 

Petrol ABD Tüfe ve Fed toplantısı öncesi düşüşe devam ediyor. Geçtiğimiz gün Morgan Stanley’in 
petrol fiyatlarına dair tahmininde aşağı yönlü revizeye gitmesinin ardından baskının bir miktar daha 
arttığını söylemek mümkün. OPEC Lideri Suudi Arabistan’ın geçtiğimiz hafta açıkladığı günlük ekstra 1 
milyon varillik arz kesintisi kararının yarattığı iyimserlik ise kısa sürdü. Piyasanın gözü kulağı ise ABD 
TÜFE Verisi ve Fed toplantısında bulunuyor. Bugün açıklanacak ABD Enflasyonu piyasanın yarına dair 
görüşünü ciddi oranda etkileyebilir. Piyasa beklentisi ABD’de Mayıs ayı enflasyonunun yıllık bazda 
%4,10 olması yönünde. Veri sonrası piyasada volatilite gözükebilir. Piyasanın Fed toplantısına dair 
beklentisi ise faizin sabit bırakılması olarak fiyatlanıyor. 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 495.740  seviyesinden işlem görüyor. 



 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

9:00 GBP Ortalama Gelir Endeksi + İkramiye (Nis) 6,1% 5,8% 

9:00 GBP İşsizlik Hak Başvurusu Sayısındaki Değişim (May) 21,4K 46,7K 

9:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May) -0,1% 0,4% 

12:00 EUR Almanya ZEW Ekonomik Hissiyatı (Haz) -40,0 -34,8 

15:30 USD Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May) 0,4% 0,4% 

15:30 USD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May) 0,2% 0,4% 

15:30 USD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May) 4,1% 4,9% 

17:00 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor     
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 



işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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